Классификаторы в Статистическом регистре Росстата

При включении хозяйствующих субъектов - единиц статистического наблюдения в Статистический регистр Федеральной службы государственной статистики (далее Статрегистр Росстата) для их идентификации используются общероссийские классификаторы технико-экономической и социальной информации (ОК ТЭИ), что обеспечивает единую методологическую основу и информационную совместимость государственных информационных ресурсов и систем.
Для учета и идентификации объектов Статрегистра Росстата используются следующие общероссийские  классификаторы:
-        ОКПО - Общероссийский классификатор предприятий и организаций. Регистрационный номер ОК-007-93;
-        ОКАТО - Общероссийский классификатор объектов административно-территориального деления. Регистрационный номер ОК 019 – 95;
-        ОКТМО - Общероссийский классификатор территорий муниципальных образований. Регистрационный номер  ОК 033-2013;
-        ОКОГУ - Общероссийский классификатор органов государственной власти и управления. Регистрационный номер ОК 006 – 2011;
-        ОКФС - Общероссийский классификатор форм собственности. Регистрационный номер ОК 027 – 99;
-        ОКОПФ - Общероссийский классификатор организационно – правовых форм. Регистрационный номер ОК 028 – 2012;
-        ОКВЭД - Общероссийский классификатор видов экономической деятельности. Регистрационный номер ОК 029-2014 (КДЕС Ред.2)* ;
-        ОКСМ - Общероссийский классификатор стран мира. Регистрационный номер ОК 025-2001.
*Общероссийский классификатор видов экономической деятельности ОК 029-2014 (КДЭС Ред.2) введен в действие с 1 января 2017 года с одновременной отменой Общероссийских классификаторов видов экономической деятельности ОКВЭД ОК 29-2001 и ОКВЭД ОК 29-2007.
Постановлением Правительства Российской Федерации от 7 июня 2019 года  № 733 «Об общероссийских классификаторах технико-экономической и социальной информации» Росстат определен ответственным ведомством за разработку, ведение и применение классификаторов: ОКПО, ОКАТО, ОКТМО, ОКОГУ, ОКФС, ОКОПФ. В этой связи установление хозяйствующим субъектам кодов указанных классификаторов осуществляется органами государственной статистики:
[bookmark: _GoBack]-        код ОКПО является порядковым номером в Статрегистре Росстата, индивидуальность которого сохраняется на протяжении всего существования хозяйствующего субъекта. Организациям присваивается 8-значный код ОКПО, территориально-обособленным структурным подразделениям юридических лиц – 
      14-значный, индивидуальным предпринимателям, частным адвокатам и частным нотариусам - 10-значный;
-        код ОКАТО - 11-значный код населенного пункта;
-        код ОКТМО – 8-значный код муниципального образования, 11-значный код населенного пункта.
-        код ОКОГУ– 7-значный код органа управления любого уровня – для подведомственных, бюджетных организаций, либо для хозяйствующих субъектов, не имеющих подчиненность – по принципу создания и составу учредителей;
-        код ОКФС – 2-значный код формы собственности, определяется по составу учредителей и по принципу создания;
-        код ОКОПФ – 5-значный код организационно-правовой формы установленной Гражданским кодексом РФ или другими законодательными и нормативными актами РФ.



Для формирования официальной статистической информации используется идентификация объектов Статрегистра Росстата кодами  по Общероссийскому классификатору видов экономической деятельности (ОКВЭД), которые определяются хозяйствующими субъектами самостоятельно согласно  п. 13 постановления Правительства от 07.06.2019г. № 733.
ОКВЭД входит в перечень обязательных сведений, подаваемых юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями в налоговые органы при прохождении государственной регистрации для включения в Единый государственный реестр. Формы заявлений, содержащие сведения по ОКВЭД утверждены Приказом ФНС России от « 25» января 2012 г.№ ММВ-7-6/25@. Данным нормативным актом к использованию принимаются коды ОКВЭД, содержащие не менее 4-х цифровых знаков.
В целях выполнения конкретных статистических задач в Статистическом регистре Росстата могут использоваться ведомственные классификаторы и справочники.
Консультирование по вопросам присвоения кодов по общероссийским классификаторам, используемым в статистической практике, осуществляется специалистами Забайкалкрайстата по телефонам (3022) 28-20-56, 28-20-50.
Ссылка на общероссийские классификаторы размещена на сайте Росстата в разделе Методология и нормативно-справочная информация, а также на сайтах территориальных органов Росстата, в частности на сайте Забайкалкрайстата, в разделе Официальная статистика/Учет хозяйствующих субъектов/Общероссийские классификаторы.
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Классификаторы в Статистическом регистре Росстата     При включении хозяйствующих субъектов  -   единиц статистического наблюдения в  Статистический регистр Федеральной службы государственной статистики (далее Статрегистр   Росстата) для их идентификации используются общероссийские классификаторы технико - экономической и социальной информации   (ОК ТЭИ) , что обеспечивает единую методологическую  основу и информационную совместимость государственных информационных ресурсов и сист ем.   Для учета и идентификации объектов Статрегистра Росстата используются следующие  общероссийские    классификаторы:   -          ОКПО  -   Общероссийский классификатор предприятий и организаций.  Регистрационный номер ОК - 007 - 93;   -          ОКАТО  -   Общероссийский кла ссификатор объектов административно - территориального деления. Регистрационный номер ОК 019  –   95;   -          ОКТМО  -   Общероссийский классификатор территорий муниципальных  образований. Регистрационный номер    ОК 033 - 2013;   -          ОКОГУ  -   Общероссийский классиф икатор органов государственной власти и  управления. Регистрационный номер ОК 006  –   2011;   -          ОКФС  -   Общероссийский классификатор форм собственности. Регистрационный  номер ОК 027  –   99;   -          ОКОПФ  -   Общероссийский классификатор организационно  –   прав овых форм.  Регистрационный номер ОК 028  –   2012;   -          ОКВЭД  -   Общероссийский классификатор видов экономической деятельности.  Регистрационный номер ОК 029 - 2014 (КДЕС Ред.2)* ;   -          ОКСМ  -   Общероссийский классификатор стран мира. Регистрационный номер   ОК  025 - 2001.   *Общероссийский классификатор видов экономической деятельности ОК 029 - 2014 (КДЭС  Ред.2) введен в действие с 1 января 2017 года с одновременной отменой Общероссийских  классификаторов видов экономической деятельности ОКВЭД ОК 29 - 2001 и ОКВЭД ОК   29 - 2007.   Постановлением Правительства Российской Федерации от  7   июня 2019 года    №  733   «Об  общероссийских классификаторах технико - экономической и социальной информации» Росстат  определен ответственным ведомством за разработку, ведение и применение классифи каторов:  ОКПО, ОКАТО, ОКТМО, ОКОГУ, ОКФС, ОКОПФ. В этой связи установление хозяйствующим  субъектам кодов   указанных классификаторов осуществляется органами государственной  статистики:   -          код   ОКПО   является порядковым номером в Статрегистре   Росстата,  индивидуальность которого сохраняется на протяжении всего существования  хозяйствующего субъекта. Организациям присваивается 8 - значный код ОКПО,  территориально - обособленным структурным подразделениям юридических лиц  –            14 - значный,  индивидуа льным предпринимателям, частным адвокатам и частным  нотариусам  -   10 - значный;   -          код   ОКАТО   -   11 - значный код населенного пункта;   -          код   ОКТМО   –   8 - значный код муниципального образования, 11 - значный код  населенного пункта.   -          код   ОКОГУ –   7 - зна чный код органа управления любого уровня  –   для  подведомственных, бюджетных организаций, либо для хозяйствующих субъектов, не  имеющих подчиненность  –   по принципу создания и составу учредителей;   -          код   ОКФС   –   2 - значный код формы собственности, определя ется по составу  учредителей и по принципу создания;   -          код   ОКОПФ   –   5 - значный код организационно - правовой формы установленной  Гражданским кодексом РФ или другими законодательными и нормативными актами  РФ.      

