МЕТОДОЛОГИЧЕСКИЕ ПОЯСНЕНИЯ
Статистический регистр Федеральной службы государственной статистики представляет собой базу данных об организациях, созданных на территории Российской Федерации, их местных единицах, индивидуальных предпринимателях, других типах статистических единиц, являющихся объектами федерального статистического наблюдения. 
Статистический регистр Росстата (далее – Статрегистр Росстата) является информационной основой организации и проведения федеральных статистических наблюдений, включая экономические переписи, на территории Российской Федерации. Ведение и использование Статрегистра Росстата осуществляется исключительно в статистических целях.
Функционирование Статрегистра Росстата определено Положением о Статистическом регистре Федеральной службы государственной статистики, утвержденным приказом Росстата от 25.11.2016 г. № 744. 
Разработка методологических основ ведения и использования Статрегистра Росстата осуществляется в соответствии с научно обоснованными методами, применяемыми для организации федеральных статистических наблюдений, и международными стандартами в области статистики.  

В Статрегистре Росстата содержатся следующие сведения:

- сведения о государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, информация о филиалах, представительствах и иных обособленных подразделениях юридических лиц, об организациях, созданных в установленном законодательством Российской Федерации порядке;

- идентификационные коды по общероссийским классификаторам технико-экономической и социальной информации:

Общероссийскому классификатору предприятий и организаций (ОКПО);

Общероссийскому классификатору объектов административно-территориального деления (ОКАТО);

Общероссийскому классификатору территорий муниципальных образований (ОКТМО);

Общероссийскому классификатору органов государственной власти и управления (ОКОГУ);

Общероссийскому классификатору форм собственности (ОКФС);

Общероссийскому классификатору организационно-правовых форм (ОКОПФ);

Общероссийскому классификатору видов экономической деятельности (ОКВЭД): 

самостоятельно определенные хозяйствующими субъектами при государственной регистрации и предоставляемые в установленном порядке регистрирующими органами;

код фактически сложившегося в обследуемом периоде основного вида экономической деятельности, определенный по данным федеральных статистических наблюдений с использованием утвержденной Росстатом методологии определения основного вида экономической деятельности организации;

- идентификационные коды, установленные по ведомственным классификаторам и справочникам;

- экономические показатели, полученные по данным федеральных статистических наблюдений и бухгалтерской отчетности, из государственных информационных ресурсов и систем;

- информация, сформированная из государственных информационных ресурсов и систем, необходимая для проведения федеральных статистических наблюдений;

- дополнительные признаки единиц статистического наблюдения и служебные реквизиты, используемые в целях проведения конкретных статистических разработок и формирования официальной статистической информации.
Сведения Статрегистра Росстата в части идентификации единиц статистического наблюдения, являются открытыми и общедоступными, в части первичных статистических данных – информацией конфиденциального характера. 

Объектами учета Статрегистра Росстата являются следующие субъекты хозяйственной деятельности Российской Федерации:

· юридические лица всех организационно–правовых форм, установленных Гражданским кодексом Российской Федерации и федеральными законами;

· филиалы, представительства и другие территориально-обособленные структурные подразделения (ТОСП) юридических лиц, структурные подразделения филиалов;

· организации, созданные  без прав юридического лица (паевые инвестиционные фонды, внебюджетные фонды, средства массовой информации и т.д.);

· представительства и иные подразделения  иностранных юридических лиц, прошедшие аккредитацию в соответствии с законодательством Российской Федерации;

· иностранные организации, функционирующие на территории Российской Федерации без открытия представительств и филиалов;

· простые товарищества;

· крестьянские (фермерские) хозяйства, созданные в качестве юридических лиц в соответствии с Законом РСФСР от 22 ноября 1990г. № 348-1 «О крестьянском (фермерском) хозяйстве» вправе сохранить этот статус до 1 января 2021 года (п.3 ст.23 Федерального закона от 11 июня 2003 года № 74-ФЗ в редакции Федерального закона от 25 декабря 2012 года №263-ФЗ);

· граждане, осуществляющие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, в том числе главы крестьянских (фермерских) хозяйств;

· граждане, занимающиеся деятельностью, не отнесенной гражданским законодательством к предпринимательской, но направленной на систематическое получение дохода от оказания платных услуг: нотариусы, занимающиеся частной практикой (далее – частные нотариусы),  адвокаты, принявшие решение осуществлять адвокатскую деятельность индивидуально.
При включении единиц статистического наблюдения в Статрегистр Росстата для их идентификации используются общероссийские классификаторы технико-экономической и социальной информации (ОК ТЭИ), что обеспечивает единую методологическую основу и информационную совместимость государственных информационных ресурсов и систем. В целях выполнения конкретных статистических задач в Статистическом регистре Росстата могут использоваться ведомственные классификаторы и справочники. 

 С 1 января 2017 года в статистической практике при проведении федеральных статистических наблюдений, для формирования официальной статистической информации применяются классификаторы ОКВЭД2 (Общероссийский классификатор видов экономической деятельности ОК 029-2014) и ОКПД2 (Общероссийский классификатор продукции по видам экономической деятельности ОК 034-20).
Учет и идентификация хозяйствующих субъектов в Статрегистре Росстата обеспечивается на основе взаимодействия с органами, осуществляющими государственную регистрацию, федеральными органами исполнительной власти, органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления, на основе нормативно-правовых и организационно-распорядительных документов о создании (ликвидации, реорганизации) организаций, по данным статистической отчетности.

Порядок взаимодействия Росстата и Федеральной налоговой службы Российской Федерации (ФНС России) при государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в электронном виде установлен приказом ФНС России и Росстата от 18.01.2008 № ММ-3-11/14@.
В соответствии с Федеральным законом от 24.04.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» (в редакции Федерального закона от 29.12.2015 № 408-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ») создан Единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства (ЕРСМП), ведение которого поручено федеральному органу исполнительной власти, осуществляющему функции по контролю и надзору за соблюдением законодательства о налогах и сборах (ФНС России). 

Единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства – это размещенная в открытом доступе база данных о субъектах малого и среднего предпринимательства, при обращении к которой можно подтвердить принадлежность того или иного хозяйствующего субъекта к категории субъектов малого и среднего предпринимательства. Ведение единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства осуществляется с 1 августа 2016 года (часть 6 статьи 10 Федерального закона от 29 декабря 2015 года № 408-ФЗ). Реестр размещен в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте ФНС России в формате открытых данных по адресу: //rmsp.nalog.ru/
На основе данных о категории организации в ЕРМСП осуществляется установление в Статрегистре Росстата типа предприятия, сведения о котором используются для формирования перечней (каталогов) объектов федеральных статистических наблюдений.
К субъектам малого и среднего предпринимательства относятся хозяйственные общества, хозяйственные партнерства, производственные кооперативы, сельскохозяйственные потребительские кооперативы, крестьянские (фермерские) хозяйства и индивидуальные предприниматели, зарегистрированные в соответствии с законодательством Российской Федерации и соответствующие условиям, установленным ст. 4 Федерального закона от 24.04.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации».
В целях отнесения хозяйственных обществ, хозяйственных партнерств, производственных кооперативов, сельскохозяйственных потребительских кооперативов, крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей к субъектам малого и среднего предпринимательства должны выполняться следующие условия:

1. для хозяйственных обществ, хозяйственных партнерств должно быть выполнено хотя бы одно из следующих требований:

суммарная доля участия Российской Федерации, субъектов Российской Федерации, муниципальных образований, общественных и религиозных организаций (объединений), благотворительных и иных фондов (за исключением суммарной доли участия, входящей в состав активов инвестиционных фондов) в уставном капитале общества с ограниченной ответственностью не превышает двадцать пять процентов, а суммарная доля участия иностранных юридических лиц и (или) юридических лиц, не являющихся субъектами малого и среднего предпринимательства, не превышает сорок девять процентов. Ограничение в отношении суммарной доли участия иностранных юридических лиц и (или) юридических лиц, не являющихся субъектами малого и среднего предпринимательства, не распространяется на общества с ограниченной ответственностью, соответствующие требованиям, указанным в подпунктах «в» - «д» пункта 1 части 1.1 статьи 4 Федерального закон от 24 июля 2007 г. № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации»;
2. среднесписочная численность работников за предшествующий календарный год хозяйственных обществ, хозяйственных партнерств, соответствующих одному из требований, указанных в пункте 1, производственных кооперативов, сельскохозяйственных потребительских кооперативов, крестьянских (фермерских) хозяйств, индивидуальных предпринимателей не должна превышать следующие предельные значения среднесписочной численности работников для каждой категории субъектов малого и среднего предпринимательства:

от ста одного до двухсот пятидесяти человек для средних предприятий;

до ста человек для малых предприятий; среди малых предприятий выделяются микропредприятия - до пятнадцати человек;
3. доход хозяйственных обществ, хозяйственных партнерств, полученного от осуществления предпринимательской деятельности за предшествующий календарный год не должен превышать предельные значения:
микропредприятия - 120 млн. рублей;

малые предприятия - 800 млн. рублей;

средние предприятия - 2 млрд. рублей.

(Постановление Правительства Российской Федерации от 4 апреля 2016г. № 265 «О предельных значениях дохода, полученного от осуществления предпринимательской деятельности, для каждой категории субъектов малого и среднего предпринимательства»).  
На Интернет-портале Росстата в сервисе информирования респондентов - «Система сбора отчетности» по адресу http://websbor.gks.ru/online/info хозяйствующие субъекты могут получить Уведомление об установленных им кодах по общероссийским классификаторам (ОК ТЭИ), а также индивидуальные перечни форм статистической отчетности, подлежащих представлению в органы государственной статистики. 

Ссылка на сервис информирования респондентов размещена на сайте Росстата в разделе Респондентам, а также на сайтах территориальных органов Росстата, в частности на сайте Забайкалкрайстата, во вкладке Респондентам/Информация для респондентов и в баннере «Сведения о кодах и формах».

Формирование Уведомлений и перечней форм осуществляется при указании в поисковой системе ОГРН, ОГРНИП или ИНН с учетом наличия (отсутствия) обособленных подразделений.
