Информация о ходе и результатах работы по выполнению мероприятий 
плана Забайкалкрайстата по противодействию коррупции на 2018-2020 годы

в 2018 году
В соответствии с приказом Росстата от 02.08.2018г. № 475 «Об утверждении Плана Федеральной службы государственной статистики по противодействию коррупции на 2018-2020 годы» в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Забайкальскому краю приказом Забайкалкрайстата от 10.08.2018г. № 63 утвержден план по противодействию коррупции на 2018-2020 годы. План размещен на официальном сайте Забайкалкрайстата в информационно-телекоммуника-ционной сети «Интернет».  

Приказом Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по  Забайкальскому краю от 18.09.2017 г. № 72 утвержден состав Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих Забайкалкрайстата и урегулированию конфликта интересов (далее - Комиссия).  В состав Комиссии включены представитель Общественного совета при Забайкалкрайстате, представители образовательных учреждений высшего профессионального образования, деятельность которых связана с государственной службой. 
С начала 2018 года состоялось шесть заседаний Комиссии. На заседаниях рассмотрены уведомления федеральных государственных гражданских служащих Забайкалкрайстата об иной оплачиваемой работе, перечень коррупционно-опасных функций Федеральной службы государственной статистики, перечень должностей в Забайкалкрайстате, замещение которых связано с коррупционными рисками. Вопросы, рассмотренные на заседании Комиссии и принятые по ним решения, размещены на сайте Забайкалкрайстата в разделе «Антикоррупционная деятельность». 
В территориальном органе соблюдаются ограничения, связанные с прохождением службы в случае близкого родства или свойства (родители, супруги, дети, братья, сестры, а также братья, сестры, родители, дети супругов и супруги детей), если замещение должности гражданской службы связано с непосредственной подчиненностью или подконтрольностью одного из них другому.

В 2018 году пять граждан, претендующих на замещение должностей федеральной государственной гражданской службы, представили сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на себя и членов семьи.  
Согласно перечню должностей, замещение которых связано с коррупционными рисками,  утвержденному приказом Забайкалкрайстата от 30.12.2016 г. № 124,  пятьдесят восемь гражданских служащих в установленный срок представили сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на себя и членов семьи за 2017 год. 
Заполнение справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее – справки о доходах) осуществлялось с использованием специального программного обеспечения «Справки БК». Всем сотрудникам территориального органа было направлено электронное письмо с обзором основных ошибок, допущенных ими при заполнении  справок о доходах в 2017 году (за отчетный 2016 год). Гражданские служащие ознакомлены под роспись: с методическими рекомендациями по вопросам предоставления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки в 2018 году (за отчетный 2017 год), разработанными Министерством труда и социальной защиты РФ; с основными новеллами в методических рекомендациях по вопросам представления  сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки в 2018 году (за отчетный 2017 год). До работников доведена инструкция о порядке заполнения справок о доходах с использованием специального программного обеспечения «Справки БК» и описание специального программного обеспечения «Справки БК». Осуществлялось индивидуальное консультирование по вопросам заполнения справок о доходах кандидатов на должность гражданских служащих и гражданских служащих территориального органа.  
В установленный срок подготовлены к опубликованию сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. Указанная информация размещена на официальном сайте Забайкалкрайстата в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». 

Осуществлен анализ сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных гражданскими служащими за 2017 год. 
Информация из справок о доходах загружена и откорректирована в программе «Автоматизированная система управления персоналом» в подсистеме «Анализ доходов и расходов». 

Данные со сведениями о расходах, содержащихся в разделе 2 «Сведения о расходах» справок о доходах гражданских служащих, проанализированы на соответствие доходам гражданских служащих. Факты несоответствия расходов гражданского служащего его доходам отсутствуют.

С начала 2018 года от государственных гражданских служащих Забайкалкрайстата поступило 35 уведомлений о намерении выполнять иную оплачиваемую работу. Часть уведомлений рассмотрены на заседаниях Комиссии. Решением Комиссии работникам разрешено выполнение иной оплачиваемой работы. Оформлен и ведётся журнал регистрации указанных уведомлений. Все сотрудники ознакомлены под роспись с Регламентом по уведомлению федеральными государственными гражданскими служащими территориальных органов Федеральной службы государственной статистики представителя нанимателя о намерении выполнять иную оплачиваемую работу (о выполнении иной оплачиваемой работы) и регистрации этих уведомлений, утвержденного приказом Росстата от 04.06.2018 г. № 336. Обновленная форма  уведомления  размещена на официальном сайте Забайкалкрайстата в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в разделе «Антикоррупционная деятельность». 
 Работа по рассмотрению уведомлений гражданских служащих о фактах обращения в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений осуществляется в соответствии с приказом Росстата от 13 июля 2015 г. № 309 «Об утверждении Порядка уведомления представителя нанимателя о фактах обращения в целях склонения федеральных государственных гражданских служащих Федеральной службы государственной статистики к совершению коррупционных правонарушений, регистрации таких уведомлений и проверки содержащихся в них сведений». В территориальном органе оформлен журнал регистрации уведомлений представителя нанимателя о фактах обращения в целях склонения государственных служащих к совершению коррупционных правонарушений. Подготовлены бланки талонов-уведомлений. Уведомления представителя нанимателя о фактах обращения в целях склонения гражданского служащего к совершению коррупционных правонарушений от гражданских служащих не поступали. 

Согласно приказу Росстата от 21 апреля 2016 г. № 206 «Об утверждении порядка уведомления представителя нанимателя (работодателя) федеральными государственными гражданскими служащими Федеральной службы государственной статистики и работниками, замещающими отдельные должности в организациях, созданных для выполнения задач, поставленных перед Федеральной службой государственной статистики, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов», в Забайкалкрайстате оформлен журнал регистрации уведомлений о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей,  которая приводит или может привести к конфликту интересов. Подготовлены бланки уведомлений. Уведомления о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов, от гражданских служащих не поступали.

Государственные служащие территориального органа ознакомлены под роспись: с методическими рекомендациями Министерства труда и социальной защиты РФ по заполнению формы представления Сведений об адресах сайтов; с постановлением Правительства Российской Федерации от 05.03.2018 № 228 «О реестре лиц, уволенных в связи с утратой доверия»; с приказом Росстата от 29.03.2018 № 144 «Об определении в центральном аппарате Федеральной службы государственной статистики должностного лица, ответственного за включение сведений о лице, замещавшем должность федеральной государственной гражданской службы в центральном аппарате, территориальных органах Росстата, к которому было применено взыскание в виде освобождения от должности в связи с утратой доверия за совершение коррупционного правонарушения в реестр лиц, уволенных в связи с утратой доверия, а также исключения сведений из него»; с обзором практики правоприменения в сфере конфликта интересов, подготовленного Министерством труда и социальной защиты РФ совместно с Управлением Президента РФ  по вопросам противодействия коррупции, Генеральной прокуратурой РФ, а также иными заинтересованными государственными органами и организациями (письмо Минтруда России от 29.03.2018 № 18-0/10/П-2061); с планом Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Забайкальскому краю по противодействию коррупции на 2018-2020 годы; с письмом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 26 ноября 2018 г. № 18-0/10/В-9380 - о запрете дарить и получать подарки.
В отчетном периоде повышение квалификации гражданских служащих по образовательным программам в области противодействия коррупции не проводилось. 
Граждане, поступившие в 2018 году на гражданскую службу,  ознакомлены под роспись с нормативно-правовыми актами по антикоррупционной тематике. Проведены консультации граждан по вопросам, связанным с профилактикой коррупционных и иных правонарушений, соблюдения этических и нравственных норм при выполнении служебных обязанностей. Граждане ознакомлены с Памяткой "Обязанности, запреты и ограничения, установленные в целях противодействия коррупции". 
Комплекс мер по соблюдению гражданскими служащими ограничений, касающихся получения подарков, в том числе направленных на формирование негативного отношения к дарению подарков указанным служащим в связи с их должностным положением или в связи с исполнением ими служебных обязанностей, осуществляется в соответствии с приказом Росстата от 13 марта 2017г. № 168 «Об утверждении Положения о порядке сообщения федеральными государственными гражданскими служащими Федеральной службы государственной статистики, работниками, замещающими отдельные должности на основании трудового договора в организациях, созданных для выполнения задач, поставленных перед Федеральной службой государственной статистики, о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдаче и оценке подарка, реализации (выкупе) и зачислении средств, вырученных от его реализации».  В Забайкалкрайстате оформлен журнал регистрации уведомлений о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, подготовлены бланки уведомлений о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, бланки актов приема-передачи подарков.  Уведомления о получении подарков не поступали.
В 2018 году обращения бывших  гражданских служащих о даче согласия на замещение в организации должности на условиях трудового договора или на выполнение в данной организации работы (оказание данной организации услуг) на условиях гражданско-правового договора не поступали.
В ноябре 2018 года поступило сообщение от работодателя о заключении трудового договора от 16.11.2018 с гражданином, замещавшим должность гражданской службы в Забайкалкрайстате. Должность специалиста-эксперта, замещаемая гражданином до увольнения из Забайкалкрайстата, не входит в  перечень должностей, замещение которых связано с коррупционными рисками. Сообщение работодателя о заключении трудового договора от 16.11.2018 на заседании Комиссии не рассматривалось.  

В соответствии с приказом Росстата от 29 января 2018 г. № 34 «О внесении изменений в Перечень должностных лиц Федеральной службы государственной статистики и её территориальных органов, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, утвержденный приказом Росстата от 12 апреля 2016 г. № 181», в перечень должностей гражданской службы, замещение которых связано с коррупционными рисками,  включены должности «ведущий специалист-эксперт» и «специалист-эксперт» (с указанием конкретных фамилий специалистов). 
С целью профилактики коррупционных и иных правонарушений при приеме на работу осуществляется проверка сведений о вхождении претендента на замещение федеральной должности государственной гражданской службы в состав учредителей коммерческих организаций и о занятии предпринимательской деятельностью. Вновь принятые на гражданскую службу представляют сведения из Информационного центра УВД по Забайкальскому краю об отсутствии судимости.  
Электронное взаимодействие Забайкалкрайстата с гражданами и организациями осуществляется посредством электронной почты. Обеспечение документооборота организовано средствами программного обеспечения Системы электронного документооборота (СЭД).
В территориальном органе работает Единая комиссия по осуществлению закупок для обеспечения нужд Забайкалкрайстата. Свою деятельность комиссия осуществляет в соответствии с Федеральным законом от 5 апреля 2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». На официальном сайте Забайкалкрайстата в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в разделе «Государственные закупки» отражается информация обо всех этапах процедуры размещения заказов на поставки товаров и оказания услуг для нужд Забайкалкрайстата. 

Раздел официального сайта Забайкалкрайстата по антикоррупционной тематике оформлен в соответствии с едиными требованиями к размещению и наполнению подразделов сайтов федеральных государственных органов,  посвященных вопросам противодействия коррупции. Раздел постоянно  актуализируется, размещается информация о проведении заседаний Комиссии, обновляются методические материалы и формы документов, связанных с противодействием коррупции. С декабря 2018 года осуществляется наполнение нового сайта Забайкалкрайстата (http://gks-new.ru) информацией по противодействию коррупции. 
В июне 2018 года на расширенном заседании коллегии Забайкалкрайстата рассмотрен вопрос о ходе и результатах работы по выполнению мероприятий плана  Забайкалкрайстата по противодействию коррупции на 2018-2019 годы.
На 2019-2020 годы запланировано рассмотрение вопроса о выполнении плана по противодействию коррупции на заседании Общественного совета при Забайкалкрайстате.  
В Забайкалкрайстате действует почтовый ящик для направления информации о конкретных фактах коррупции, неисполнения служебных обязанностей со стороны государственных служащих или превышения ими служебных полномочий. В разделе «Антикоррупционная деятельность» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» указан электронный адрес (е-mail) для электронных обращений граждан и организаций по вопросам противодействия коррупции. На официальном сайте Забайкалкрайстата действует специальная форма для «Обратной связи». Электронные обращения по вопросам противодействия коррупции не поступали. 
Приказом Забайкалкрайстата от 02 декабря 2005 г.  № 102 утверждено положение о «телефоне доверия»,  по которому также можно сообщать о фактах вымогательства, о необоснованных запретах и ограничениях, предъявляемых сотрудниками в структурных подразделениях территориального органа. Оформлен журнал регистрации обращений граждан и организаций, поступивших по «телефону доверия» по вопросам противодействия коррупции в Забайкалкрайстате. Обращения граждан по «телефону доверия» по вопросам противодействия коррупции в Забайкалкрайстате не зарегистрированы. 
Из средств массовой информации сообщения о фактах проявления коррупции в Забайкалкрайстате не поступали.
