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О работе учебного класса Забайкалкрайстата в 2018 году
В 2018 году осуществлялась производственно – экономическая учеба сотрудников  Забайкалкрайстата согласно  утвержденному  плану. Занятия проводились на базе учебного класса Забайкалкрайстата. Содержание обучения включало вопросы  заполнения форм федеральных статистических наблюдений и использования полученных данных; применения современных информационных технологий сбора, обработки и хранения статистической информации; изучения методологических указаний и инструкций по разработке статистической отчетности; изучения новых законодательных актов и правовых документов. 

С 15 по 17 мая 2018 года на базе учебного класса Забайкалкрайстата состоялся семинар, на котором сотрудники отдела статистики населения, здравоохранения, уровня жизни и обследований домашних хозяйств  обучили 21 интервьюера  вопросам проведения выборочного наблюдения Рациона питания населения в 2018 году. В сентябре 2018 года организовано и проведено два семинара на базе учебного класса Забайкалкрайстата. На семинаре 12-13 сентября обучено 19 человек. Интервьюерам после обучения предстояло принять участие в проведении Комплексного наблюдения условий жизни населения в 2018 году. На семинаре 19-20 сентября  обучены 8 интервьюеров, участвующих в проведении Выборочного статистического наблюдения поведенческих факторов, влияющих на состояние здоровья населения в 2018 году.   

В мае с сотрудниками Забайкалкрайстата проведен инструктаж по электробезопасности. В октябре состоялся инструктаж по антитерроризму. В районные подразделения госстатистики направлены памятки по противодействию терроризму. В 4 квартале  с сотрудниками проведены инструктажи по охране труда и пожарной безопасности.
В августе 2018 года для вновь принятого сотрудника отдела государственной статистики в г.Чите (г. Шилка) организовано в Забайкалкрайстате двухдневное обучение вопросам обследования домашних хозяйств. 
В октябре на базе учебного класса Забайкалкрайстата состоялся обучающий семинар по проведению федерального статистического наблюдения по вопросам использования населением информационных технологий и информационно-телекоммуникационных сетей со специалистами из Балейского, Борзинского, Забайкальского, Карымского, Краснокаменского, Красночикойского, Могочинского, Оловяннинского, Петровск-Забайкальского, Приаргунского, Тунгокоченского, Улетовского, Чернышеского, Шелопугинского и Шилкинского районов.  

Действующая система eFront предоставляет возможность дистанционного изучения материалов электронной библиотеки Забайкалкрайстата работниками территориального органа. 

