
Отчет о выполнении пунктов плана  противодействия  коррупции
 в Забайкалкрайстате  на 2012-2013 годы за 2013 год
План противодействия коррупции в Забайкалкрайстате на 2012 – 2013 годы утвержден в соответствии с приказом Росстата от 26.06.2012г. № 359 «Об утверждении Плана противодействия коррупции в Федеральной службе государственной статистики на 2012 – 2013 годы». План размещен на официальном интернет-сайте Забайкалкрайстата. 
Приказом Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по  Забайкальскому краю от 12.12.2011г. № 152 утвержден состав Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Забайкалкрайстата и урегулированию конфликта интересов (далее - Комиссия), порядок её формирования и деятельности. В 2013 году состоялось четыре заседания Комиссии. На заседаниях  рассмотрены вопросы подготовки Кодекса корпоративной этики в территориальном органе,  о представлении справок о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера федеральными государственными служащими за 2012 год, об уведомлениях об иной оплачиваемой работе сотрудниками Забайкалкрайстата, об определении перечня коррупционно-опасных функций Забайкалкрайстата и формировании перечня должностей в Забайкалкрайстате, замещение которых связано с коррупционными рисками. 
Государственными служащими представлено 328 справок о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера федеральными государственными служащими за 2012 год на себя и членов своей семьи. С сотрудниками проведены консультации по вопросам заполнения указанных справок. 
С начала 2013 года 13 человек уведомили руководителя территориального органа о выполнении иной оплачиваемой работы. Бланк уведомления представителя нанимателя о намерении выполнять иную оплачиваемую работу размещен на официальном сайте Забайкалкрайстата.  

На заседании Комиссии рассмотрен и определен перечень коррупционно-опасных функций Забайкалкрайстата, сформирован перечень должностей, замещение которых связано с коррупционными рисками. Указанные перечни утверждены приказом Забайкалкрайстата от 03.10.2013г. № 54 «Об утверждении перечня коррупционно-опасных функций и перечня должностей в Забайкалкрайстате, замещение которых связано с коррупционными рисками». 
С целью предотвращения возникновения конфликта интересов на официальном сайте Забайкалкрайстата размещена Памятка федеральным государственным гражданским служащим Федеральной службы государственной статистики по типовым случаям конфликта интересов на федеральной государственной гражданской службе и порядку их урегулирования. Все федеральные государственные служащие ознакомлены с вышеуказанной Памяткой. Оформлен журнал регистрации заявлений о соблюдении требований к служебному поведению, урегулированию конфликта интересов.

До государственных служащих доведен приказ Росстата «Об утверждении порядка передачи в Федеральную службу государственной статистики подарков, полученных федеральными государственными гражданскими служащими Федеральной службы государственной статистики в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями». Оформлена книга учета актов приема-передачи подарков в Забайкалкрайстате. 
В 2013 году трое государственных служащих - руководители структурных подразделений территориального органа, обучаются дистанционно в Московском государственном университете экономики, статистики и информатики по программе повышения квалификации «Основы государственной гражданской службы и противодействия коррупции в Российской Федерации». 
С федеральными государственными служащими проводятся консультации по вопросам применения на практике требований к служебному поведению и общих принципов служебного поведения государственных служащих, по вопросам противодействия коррупции, ознакомление с вновь принятыми нормативными актами по антикоррупционной тематике.  Осуществляется актуализация информационного стенда.
С целью профилактики коррупционных и иных правонарушений при приеме на работу осуществляется проверка сведений о вхождении претендента на замещение федеральной должности государственной гражданской службы в состав учредителей коммерческих организаций и о занятии предпринимательской деятельностью. Для проверки сведений о наличии судимости направляется запрос в Информационный центр УВД по Забайкальскому краю. 
В соответствии с Федеральным законом РФ от 9 февраля 2009г.  № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» в актуальном состоянии поддерживается официальный сайт  Забайкалкрайстата. На сайте размещаются и функционируют информационные материалы и базы данных для обеспечения оперативной статистической информацией территориальных подразделений федеральных органов власти, органов власти Забайкальского края и органов местного самоуправления. 
В разделе «Государственные закупки» отражается информация обо всех этапах процедуры размещения государственного заказа на поставки товаров, выполнение работ и оказание услуг для нужд Забайкалкрайстата. 
На сайте действует специальная форма для «Обратной связи». Раздел с материалами по антикоррупционной тематике поддерживается в актуальном состоянии
В Забайкалкрайстате открыт почтовый ящик для направления информации о конкретных фактах коррупции, неисполнения служебных обязанностей со стороны государственных служащих или превышения ими служебных полномочий. Продолжает действовать телефон доверия, по которому также можно сообщать информацию о фактах вымогательства, о необоснованных запретах и ограничениях, предъявляемых сотрудниками в структурных подразделениях территориального органа и т. п.  Подготовлены бланки талонов-уведомлений о фактах обращений в целях склонения государственных служащих Забайкалкрайстата к совершению коррупционных правонарушений. Оформлен журнал регистрации указанных талонов-уведомлений. 

Сведений о фактах коррупции государственных гражданских служащих Забайкалкрайстата не выявлено. 
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