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О выполнении мероприятий, предусмотренных планом

 противодействия коррупции в 2016 году
В соответствии с приказом Росстата от 19.04.2016г. № 202 «Об утверждении Плана противодействия коррупции в Федеральной службе государственной статистики на 2016–2017 годы» в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Забайкальскому краю утвержден план противодействия коррупции на 2016-2017 годы. План размещен на официальном интернет-сайте Забайкалкрайстата. 
В территориальном органе действует Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих Забайкалкрайстата и урегулированию конфликта интересов (далее - Комиссия).  
В 2016 году состоялось одиннадцать заседаний Комиссии. На девяти заседаниях  Комиссии рассмотрены  уведомления федеральных государственных гражданских служащих Забайкалкрайстата об иной оплачиваемой работе. Решением Комиссии сотрудникам разрешено выполнение иной оплачиваемой работы в рамках проведения статистических обследований, наблюдений и переписей, проводимых в территориальном органе. С целью исключения возникновения конфликта интересов двум гражданским служащим запрещено выполнять иную оплачиваемую работу.  Также на заседаниях  рассмотрены вопросы:  о письме Росстата от 10.05.2016 №15-15/7/2749-ТО «О включении в Реестр должностей федеральной государственной гражданской службы, исполнение обязанностей по которым связано с коррупционными рисками»; об уточнении перечня коррупционно-опасных функций Забайкалкрайстата; об уточнении перечня должностей федеральной государственной гражданской службы в Забайкалкрайстате, при замещении которых федеральные государственные гражданские служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах  имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах  имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей (далее – Перечень должностей). В течение года вопрос уточнения Перечня должностей обсуждался на трёх заседаниях Комиссии. Решением Комиссии гражданские служащие  ознакомлены с письмом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 16.12.2016 № 18-2/10/В-9528 «О запрете дарить и получать подарки». Письмо размещено на информационных стендах в зданиях Забайкалкрайстата. 
Приказом Забайкалкрайстата от 30.12.2016 г. № 124 утверждены: перечень коррупционно-опасных функций территориального органа; Реестр должностей федеральной государственной гражданской службы в Забайкалкрайстате, исполнение обязанностей по которым связано с коррупционными рисками, перечень должностей федеральной государственной гражданской службы в Забайкалкрайстате, при замещении которых федеральные государственные гражданские служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах  имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах  имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.

В соответствии с Перечнем должностей в территориальном органе тридцать семь гражданских служащих представили 77 справок о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера федеральными государственными служащими за 2015 год на себя и членов своей семьи. Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера начальников и заместителей начальников структурных подразделений размещены на официальном сайте  Забайкалкрайстата. 

В целях повышения эффективности мер по предотвращению и урегулированию конфликта интересов до государственных служащих территориального органа доведен приказ Федеральной службы государственной статистики от 21.04.2016 № 206 «Об утверждении порядка уведомления представителя нанимателя (работодателя) федеральными государственными гражданскими служащими Федеральной службы государственной статистики и работниками, замещающими отдельные должности в организациях, созданных для выполнения задач, поставленных перед Федеральной службой государственной статистики, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов» (зарегистрирован Минюстом России 18 мая 2016 года, регистрационный № 42145). Гражданские служащие ознакомлены с письмом Центральной избирательной комиссии Российской Федерации от 02.03.2016         № 11-21/971 и от 16.05.2016 № 11-21/2724 о выполнении иной оплачиваемой работы федеральными государственными гражданскими служащими; с письмом Росстата от 09.08.2016 № 15-15-7/4723-ТО о возможности участия гражданских служащих территориальных органов в преподавательской деятельности, в том числе в работе комиссий в качестве председателя комиссии, заместителя председателя комиссии или члена аттестационной комиссии. До гражданских служащих доведено письмо Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 23.08.2016 № 18-2/В-522 с целью разъяснения отдельных ситуаций, возникающих при заполнении справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.  

В 2016 году поступило 48 уведомлений от федеральных государственных гражданских служащих Забайкалкрайстата о намерении выполнять иную оплачиваемую работу.  Ведется журнал регистрации указанных уведомлений.  

С целью профилактики коррупционных и иных правонарушений при приеме на работу осуществляется проверка сведений о вхождении претендента на замещение федеральной должности государственной гражданской службы в состав учредителей коммерческих организаций и о занятии предпринимательской деятельностью. Для проверки сведений о наличии судимости у претендентов, поступающих на государственную  гражданскую службу, направлено четыре запроса в Информационный центр УВД по Забайкальскому краю. По результатам проверки в информационном центре УВД одному претенденту отказано в поступлении на должность федеральной государственной гражданской службы. 
На сайте Единого Интернет-портала Росстата размещены информационные материалы и базы данных для обеспечения оперативной статистической информацией территориальных подразделений федеральных органов власти, органов власти Забайкальского края и органов местного самоуправления. 

Раздел официального интернет-сайта по антикоррупционной тематике оформлен в соответствии с едиными требованиями к размещению и наполнению подразделов сайтов федеральных государственных органов, посвященных вопросам противодействия коррупции. Раздел поддерживается в актуальном состоянии.

В Забайкалкрайстате действует почтовый ящик для направления информации о конкретных фактах коррупции, неисполнения служебных обязанностей со стороны государственных служащих или превышения ими служебных полномочий. Продолжает действовать телефон доверия, по которому также можно сообщать информацию о фактах вымогательства, о необоснованных запретах и ограничениях, предъявляемых сотрудниками в структурных подразделениях территориального органа и т. п. На сайте действует специальная форма для «Обратной связи». 

Информация о фактах коррупции государственных гражданских служащих Забайкалкрайстата не поступала.
