О работе учебного класса Забайкалкрайстата в 2015 году.
Приказом Территориального органа Федеральной службы государственной по Забайкальскому краю № 25 от 31.03.2011 года утвержден регламент учебного класса Забайкалкрайстата. 
В 2015 году в учебном классе состоялось более 100 занятий, во время которых обучились или участвовали в семинарах свыше 500 человек. 
В течение года проведены занятия, на которых рассмотрены  вопросы прохождения государственной гражданской службы, противодействия коррупции, организации работы по передаче электронных документов в архивное хранилище Забайкалкрайстата. Состоялось практическое занятие по заполнению государственными служащими справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. Отделом информационных ресурсов и технологий  проведены с сотрудниками Забайкалкрайстата учебные занятия, тематика которых охватывала вопросы: особенности работы с УИС СТАТЭК; ведение и использование НСИ (WebNSI); формирование и ведение производственного плана (WebPlan). С сотрудниками финансово-экономического отдела в течение трёх дней отрабатывались вопросы размещения закупок на официальном сайте zakupki.gov.ru и электронной площадке sberbank-ast.ru. 
Большая часть учебных занятий в текущем году посвящена работе с формами федеральной статистической отчетности.
С 11 по 13 марта 2015 г.  состоялся семинар по проведению Выборочного наблюдения доходов населения и участия в социальных программах.  В ходе семинара обучен 21 человек. 
В связи с кадровыми изменениями в период с 13 по 26 августа в учебном классе обучались специалисты отдела статистики цен и финансов, региональных счетов и балансов. Обучение включало в себя теоретические и практические занятия по вопросам сбора еженедельной и ежемесячной информации по ценам на товары и услуги, а также ввода информации и расчета средних потребительских цен в ПК городского уровня СТАТЭК, АПК РЦ.  
В период 23-24 сентября состоялся обучающий семинар со специалистами районных подразделений Забайкалкрайстата по вопросам проведения федерального статистического наблюдения «Социально-демографическое обследование – микроперепись населения 2015 года». Занятия проведены с двумя группами общей численностью 31 человек. На семинаре специалистов познакомили с основными методологическими и организационными положениями предстоящего обследования, с инструкцией о порядке заполнения опросных листов, рассказали о работе на планшетных компьютерах. Программа обучения включала теоретический курс и практические занятия по заполнению электронных опросных листов. 29 сентября 2015 года вопросам Микропереписи-2015 обучена группа инструкторов и переписчиков г. Читы и Читинского района численностью 22 человека. 
[bookmark: _GoBack]В ходе выполнения подготовительных мероприятий к Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года в ноябре состоялось обучение  специалистов отдела статистики сельского хозяйства и окружающей природной среды вопросам переписного районирования. Специалистами отдела статистики предприятий, ведения Статистического регистра и общероссийских классификаторов организовано обучение привлекаемого персонала вопросам подготовки к проведению сплошного федерального статистического наблюдения за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства.  
Более половины учебных занятий проведены с применением технических средств и программно-аппаратных комплексов.     

