О работе учебного класса Забайкалкрайстата в 2016 году.
Учебный класс Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Забайкальскому краю функционирует в соответствии с регламентом учебного класса, утвержденного приказом Забайкалкрайстата № 25 от 31.03.2011 года. 
В 2016 году в учебном классе состоялось более 150 занятий производственно-экономической учебы. Наибольшее количество занятий связано с изучением порядка и разработки форм статистической отчетности. Проведены занятия, посвященные вопросам прохождения государственной гражданской службы, противодействия коррупции, вопросам подготовки дел постоянного и временного хранения для сдачи в архивное хранилище Забайкалкрайстата. Проведено восемь теоретических и семь практических занятий по охране труда и чрезвычайным ситуациям. Отделом информационных ресурсов и технологий проведены с сотрудниками Забайкалкрайстата учебные занятия, тематика которых охватывала вопросы: перспективы централизации сбора и обработки данных с использованием ЦСОД; особенности работы с УИС СТАТЭК; работа с порталом Service Desk; особенности подготовки к «Общероссийскому дню приёма граждан».
В связи с подготовкой к Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года в мае – июне текущего года в учебном классе состоялись трехдневные обучающие семинары со специалистами районных подразделений Забайкалкрайстата и с уполномоченными по вопросам  переписи. Кураторы районных подразделений территориального органа по вопросам переписи из числа сотрудников Забайкалкрайстата изучали порядок проведения сельскохозяйственной переписи в течение двух дней. С представителями органов исполнительной власти края и территориальных органов федеральных органов исполнительной власти организовали однодневный обучающий семинар по вопросам ВСХП-2016. Проведены обучающие семинары со специалистами отдела статистики сельского хозяйства и окружающей природной среды и с работниками внештатной службы по подготовке и проведению сельскохозяйственной переписи. Кроме того, в мае и в сентябре с сотрудниками отдела и внештатной службы состоялись занятия по работе с программными средствами ВСХП-2016. 
В ноябре 2016 года состоялся однодневный семинар со специалистами девяти районных подразделений Забайкалкрайстата по проведению   федерального статистического наблюдения по вопросам использования населением информационных технологий и информационно-телекоммуникационных сетей в 2016 году. На двухдневном семинаре в декабре шесть специалистов районного уровня изучали вопросы организации статистического наблюдения за потребительскими ценами. 
[bookmark: _GoBack]С 21 по 24 ноября состоялось совещание по результатам проведения Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года на территории Забайкальского края и вопросам подведения её итогов. На совещании присутствовали специалисты Забайкалкрайстата из районов края. Во время совещания рассмотрены: первые итоги проведения ВСХП-2016 на территории края; использование данных переписи в формировании выборочных совокупностей обследований в сельском хозяйстве края; особенности проведения переписи в отдаленных и труднодоступных местностях; организация автоматизированной обработки первичных материалов переписи; программное обеспечение для автоматизированной обработки и подведения итогов переписи и другие.
В течение года на базе учебного класса состоялось шесть вебинаров. На одном из вебинаров два специалиста кадровой службы территориального органа обучались работе с новой программой АСУКР. На втором вебинаре  специалисты отдела информационных ресурсов и технологий изучали актуальные вопросы обеспечения безопасности персональных данных в 2016 году. Четыре вебинара состоялись в рамках повышения квалификации государственных служащих с применением дистанционных образовательных технологий.     
Более половины учебных занятий проведены с применением технических средств и программно-аппаратных комплексов.     

