О работе учебного класса Забайкалкрайстата в 2017 году.

Учебный класс Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Забайкальскому краю функционирует в соответствии с регламентом учебного класса, утвержденного приказом Забайкалкрайстата № 25 от 31.03.2011 года. 

В 2017 году в учебном классе состоялось более 80 занятий производственно-экономической учебы. Тематика большинства занятий посвящена вопросам разработки форм статистической отчетности и формирования статистических показателей. Проведены занятия по заполнению гражданскими служащими справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на себя и членов своей семьи; по  подготовке дел постоянного и временного срока хранения для сдачи в архивное хранилище Забайкалкрайстата; о делопроизводстве по ДСП; об организации наставничества в Забайкалкрайстате. В 2017 году проведено пять теоретических занятий по охране труда и гражданской обороне и одно практическое занятие по работе с противогазами.

Отдел информационных ресурсов и технологий организовал дистанционное обучение с сотрудниками районных подразделений  Забайкалкрайстата приемам работы с приложением «Сведения о субъектах статистической отчетности» в связи с изменением функционала приложения.  Проведены занятия по работе с порталом Service Desk, по   изменениям в работе с ЦСОД. В марте состоялся вебинар, на котором специалисты отдела информационных ресурсов и технологий и отдела сводных статистических работ изучали опыт обработки в ЦСОД статистической формы П-1. 
В январе проведены два семинара по обучению 69 интервьюеров и инструкторов, которым предстояло принять участие в проведении Выборочного наблюдения доходов населения и участия в социальных программах. 
На семинаре в июле 26 интервьюеров и инструкторов изучали вопросы проведения Выборочного наблюдения качества и доступности услуг в сферах образования, здравоохранения и социального обслуживания, содействия занятости населения.   
В августе 6 интервьюеров из Агинского, Карымского, Улетовского и Читинского районов  и 7 специалистов отдела статистики сельского хозяйства и окружающей природной среды обучались работе на планшетах. Приобретенные навыки применяются во время проведения ежемесячного выборочного наблюдения «Производство сельскохозяйственной продукции в личных подсобных хозяйствах и других индивидуальных хозяйствах граждан». С интервьюерами из 12 районов края организовано дистанционное обучение.    
В сентябре 9 интервьюеров и инструкторов прошли обучение   проведению Выборочного наблюдения репродуктивных планов населения. В этом же месяце состоялся однодневный семинар со специалистами двенадцати районных подразделений Забайкалкрайстата по вопросам проведения    Статистического наблюдения использования населением информационных технологий и информационно-телекоммуникационных сетей в 2017 году.

В октябре проведен обучающий семинар по заполнению форм П-4, П-4 (НЗ) для специалистов Централизованной бухгалтерии муниципальных учреждений и комитета культуры администрации городского округа «Город Чита». 
В течение года на базе учебного класса практиковалось проведение рабочих встреч с представителями органов власти и управления, на которых обсуждались вопросы формирования статистической информации по конкретным формам статистического наблюдения, решались вопросы взаимодействия. Подобные рабочие встречи проводились специалистами отделов статистики сельского хозяйства и окружающей природной среды, статистики торговли и услуг, строительства, инвестиций и жилищно-коммунального хозяйства, статистики труда, науки, образования и культуры.
