Информация для инвалидов, заинтересованных в поступлении на                 государственную гражданскую службу Российской Федерации

Уважаемые граждане!

Статьей 4 Федерального закона от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» предусматривается равный доступ граждан, владеющих государственным языком Российской Федерации, к государственной гражданской службе Российской Федерации (далее – гражданская служба) и равные условия её прохождения независимо от пола, расы, национальности, происхождения, имущественного и должностного положения, места жительства, отношения к религии, убеждений, принадлежности к общественным объединениям, а также других обстоятельств, не связанных с профессиональными и деловыми качествами государственного гражданского служащего Российской Федерации.

В этой связи инвалиды приглашаются для участия в конкурсных и иных оценочных процедурах для замещения должностей гражданской службы в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Забайкальскому краю (далее – Забайкалкрайстат) наряду с иными лицами.

Порядок поступления на государственную гражданскую службу регламентирован Федеральными законами, Указами Президента Российской Федерации и размещен на официальном сайте Забайкалкрайстата в подразделе «Порядок поступления граждан на государственную гражданскую службу» раздела «Конкурсы». 

Мы заинтересованы в профессиональных кадрах, имеющих высокую мотивацию к качественному исполнению должностных обязанностей и достижению значимых результатов.

Спасибо  за проявленный интерес к гражданской службе!

Следите за объявлениями о проведении конкурсов о замещении вакантных должностей на Интернет-сайте Забайкалкрайстата!

