Просим обратить внимание на определение конкретных работников, подлежащих отбору и обследованию в разделе II:
– Составляется список по фамилиям (или табельным номерам) работников, полностью отработавших октябрь 2023 года в следующей последовательности: руководители, специалисты, другие служащие, рабочие. Список должен быть пронумерован, общее количество работников в списке соответствует числу, указанному в строке 04 раздела I  таблицы 2 «Справочно».
– Определяется интервал отбора (ИО) на основании числа работников, показанных по строке 04 раздела I  таблицы 2 «Справочно» и таблицы 3 Число работников подлежащих обследованию в разделе II  и определяется начальный шаг отбора (строка 04 / количество работников , которых нужно отобрать во II разделе согласно таблицы 3. Затем выбирается 1-ый работник, который будет обследоваться во II разделе и далее осуществляется процедура определения всех последующих работников.
– Число отобранных работников по каждой категории персонала должно быть примерно пропорционально общей численности по каждой категории персонала. Если в разделе I таблицы «Справочно» заполнены строки с 05 по 08, то обязательно должны быть отобраны работники всех четырех категорий персонала!
