О заседании Общественного совета в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики 
по Забайкальскому краю  
В Забайкалкрайстате 29 октября 2019г. состоялось очередное заседание Общественного совета. 

В соответствии с повесткой заседания Общественного совета при Забайкалкрайстате (далее – Совет) с докладом « Новый  официальный сайт  Забайкалкрайстата – доступность, актуальность и своевременность получения информации » выступила начальник отдела сводных статистических работ А.В.Слипчук.   В докладе отмечено, что   главным информационным ресурсом Забайкалкрайстата, обеспечивающих оперативный свободный доступ всех категорий пользователей к официальной статистической информации, официальным статистическим публикациями информации о деятельности Забайкалкрайстата, является интернет-сайт Забайкалкрайстата.
Официальный сайт Забайкалкрайстата создан в целях обеспечения реализации прав граждан и организаций на доступ к информации о деятельности Забайкалкрайстата, а также в целях распространения официальной статистической информации путем ее размещения для бесплатного доступа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Обращено внимание на то, что сайт строится на принципах открытости; ориентации на информационные потребности граждан и организаций; использования современных информационных технологий. Доведен до членов Совета регламент информационного наполнения официального сайта Забайкалкрайстата, отмечены преимущества нового формата  сайта по отношению к предыдущему.
Далее члены Совета обсудили доклад на тему «Состояние здоровья населения Забайкальского края» представленный  начальником отдела  статистики  населения, здравоохранения, уровня жизни и обследования домашних хозяйств Е.М.Очеретовой.  Отмечено, что Выборочное наблюдение состояния здоровья населения организовано в целях получения статистической информации, характеризующей приверженность населения здоровому образу жизни, состояние здоровья, пищевые привычки, физическую активность. Наблюдение осуществляется на основе личного опроса членов домохозяйств (респондентов) по месту их проживания в составе отобранного для наблюдения домохозяйства. Опросы респондентов проводятся на основании специальных электронных форм федерального статистического наблюдения.  Вся информация, полученная интервьюерами,   представлена  в Росстат для  формирования итогов в целом по России, по субъектам Российской Федерации, по отдельным социально-демографическим группам населения с выделением городского и сельского населения.  Принято решение обсудить итоги выборочного наблюдения после их получения.

О формировании индекса потребительских цен на товары и услуги – как основного показателя инфляции,   рассказала начальник отдела статистики  цен и финансов, региональных счетов и балансов   Е.А.Пилипенко.  рассмотрели порядок наблюдения за потребительскими ценами на товары и услуги, алгоритмы исчисления средних цен и индексов потребительских цен определены официальной статистической методологией. Забайкалкрайстатом организовано и проводится наблюдение за потребительскими ценами и расчет индексов потребительских цен с еженедельной и ежемесячной периодичностью.    

Все доклады сопровождались презентациями.
