
Заседание комиссии от 13 сентября 2021 года

         13 сентября 2021г. состоялось заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Забайкальскому краю и урегулированию конфликта интересов с участием независимых экспертов.
         На заседании комиссии рассмотрен  вопрос о рассмотрении Перечня коррупционно-опасных функций Забайкалкрайстата
       По итогам заседания комиссии приняты следующие решения:                                                             1. Принять к сведению информацию начальника административного отдела.
Отнести к коррупционно-опасным функциям Забайкалкрайстата следующие функции: 
- осуществление государственных закупок (контрактная служба);
- осуществление внутреннего финансового контроля;
- осуществление внутреннего финансового аудита;
- подготовка предложений по распределению доведенных в установленном порядке бюджетных ассигнований, лимитов бюджетных обязательств по получателям средств федерального бюджета (по направлениям расходования бюджетных средств);
- обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации в части выделения единовременных субсидий федеральным государственным гражданским служащим Забайкалкрайстата на приобретение жилого помещения (члены Подкомиссии для рассмотрения вопросов предоставления федеральным государственным служащим Забайкалкрайстата единовременной субсидии на приобретение жилого помещения); 
- предоставление государственных услуг гражданам и организациям;
- возбуждение и рассмотрение дел об административных правонарушениях (в соответствии с должностным регламентом). 
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