
Заседание комиссии от 27 сентября 2021 г.

         27 сентября 2021г. состоялось заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Забайкальскому краю и урегулированию конфликта интересов с участием независимых экспертов.
         На заседании комиссии рассмотрен  вопрос  о выявленных признаках нарушений законодательства о противодействии коррупции по результатам проведенного анализа Сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2020 год, представленных гражданскими служащими Забайкалкрайстата.
       По итогам заседания комиссии приняты следующие решения:                                                                   
     Принять к сведению доклад начальника административного отдела о выявленных признаках нарушений законодательства о противодействии коррупции по результатам проведенного анализа Сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за  2020 год, представленных гражданскими служащими Забайкалкрайстата.
       Мер юридической ответственности к 4 служащим не применять, провести разъяснительные беседы. 
[bookmark: _GoBack]    Допущенные главным специалистом –экспертом   неточности являются ошибками, не искажающими достоверность представленных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, в связи с чем рассмотрению на заседании комиссии не подлежат.
       Выявленные в процессе анализа неточности были вызваны небрежностью и невнимательностью со стороны гражданских служащих и устранены государственными служащими в установленные  законодательством сроки, то  необходимо в очередной раз разъяснить государственным служащим, что они несут персональную ответственность за предоставление недостоверных и неполных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.    









